



Вестник БДМУ



25 чэрвеня 2019 г. ● № 6 (2040)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.

Вышукнішкі-2019

Уважаемые выпускники Белорусского государственного медицинского университета!

Поздравляю вас с успешным окончанием ведущего медицинского университета нашей страны! Вы достойно прошли годы сложной, но интересной учебы, приобрели теоретические знания, освоили соответствующие практические навыки благодаря таланту и опыту профессорско-преподавательского состава.

Белорусское здравоохранение ставит своей важнейшей целью повышение качества жизни людей, внедрение новых методов профилактики заболеваний, диагностических технологий, своевременное и профессиональное оказание медпомощи. В республике постоянно совершенствуется фармацевтическая отрасль, создаются условия

для расширения доступа наших граждан к качественным, недорогим и эффективным лекарственным препаратам.

В нашей стране развивается Национальная система электронного здравоохранения, которая будет интегрирована с системами здравоохранения мирового сообщества. Уважаемые молодые врачи и провизоры, вам придется работать в реалиях цифровой экономики, вносить вклад в реализацию государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016-2020 гг.



Визитной карточкой белорусского здравоохранения стали клеточные и биомедицинские технологии. Трансплантология, кардиохирургия, онкогематология – это далеко не весь перечень направлений, где успехи отечественной медицины в области здравоохранения признаны на международной арене.

Мы сохраняем лидирующие позиции в мировых рейтингах стран с самыми низкими показателями младенческой и материнской смертности. Населению нашей страны предоставляются все виды медицинской помощи. Внедряются новые формы: ста-

ционарзамещающие технологии, проект «Заботливая поликлиника», переход первичного звена к врачу общей практики. Реализуются программы активного долголетия, формируется здоровьесберегающая среда.

Уважаемые коллеги, вам предстоит очень ответственная работа с людьми. Необходимо с уважением относиться к личности пациента, прилагая все усилия для оказания медицинской помощи.

Дорогие выпускники, желаю вам успехов, здоровья, счастья и профессионального роста. Уверен, что совместными усилиями мы будем и дальше способствовать улучшению доступности и качества медицинской помощи для каждого жителя нашей страны.

В.С. КАРАНИК,
Министр здравоохранения Республики Беларусь

Дорогие наши выпускники!

Вы успешно закончили Белорусский государственный медицинский университет, преодолели очень важный рубеж в своей жизни, и каждому из вас открылась долгая и интересная дорога в профессию.

БГМУ имеет уже почти вековую историю и за

время своего становления стал ведущим медицинским университетом нашей страны. Многие годы мы готовим врачей и провизоров, преданных своей профессии, людям и Родине.

Уже позади годы студенческой жизни: в чем-то непростой, но интересной, наполненной радостью открытий,

новых встреч и ярких эмоций. Вы приобрели коллег, друзей, некоторые создали семьи. Уверен, что это замечательное время на долгие годы сохранится в памяти каждого из вас. Огромные слова благодарности адресую вашим наставникам, замечательным преподавателям, которые щедро делились своими знаниями и практическим опытом, ввели в мир медицины. Университет предоставил вам возможности для реализации себя также в науке, спорте, творчестве и общественной жизни.

Особые слова признательности и вашим родителям, которые всегда



вас поддерживали. Уверен, что сегодня они могут гордиться успехами своих детей, освоивших такую благородную профессию.

Найдите, что стены Alma mater открыты для вас и в дальнейшем для учебы в магистратуре, аспирантуре, докторантуре, клинической ординатуре, на курсах повышения квалификации. Настоящий специалист совершенствует свои знания всю жизнь.

Врач – это особая профессия, в которой тесно переплетены профессионализм, трудолюбие и милосердие. Неотъемлемыми составляющими обра-

за врача и провизора также являются готовность всегда прийти на помощь, уважительное отношение к пациентам и своим коллегам.

Сегодня для вас начинается новый период жизни – становление профессиональной карьеры, когда на практике вы сможете реализовать свои знания, воплотить мечты, увидеть результат своей работы.

Дорогие выпускники, желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, успехов и достижений в профессии!

В добрый путь, молодые врачи и провизоры Белорусского государственного медицинского университета!

Анатолий СИКОРСКИЙ,
ректор БГМУ



Счастливого пути!

Дорогие коллеги! Завершился один из самых прекрасных и в определенной степени беззаботных периодов вашего бытия – студенческая жизнь. Казалось, совсем недавно перед недавними школьниками распахнули свои двери наш родной университет и лечебный факультет. Незаметно пролетели 6 лет, наполненные непрекращающимся учебным процессом, изучением огромного количества учебников и методичек, посещением лекций и практических занятий, а также новыми знакомствами, незабываемыми моментами студенческих праздников, успехами на научных форумах, спортивных и сценических площадках. Из юных, взволнованных вчерашних абитуриентов вы превратились в дипломированных молодых специалистов, имеющих достаточный багаж знаний для успешной деятельности в одной из самых значимых сфер жизни нашего общества – защите здоровья населения Республики Беларусь. Успешное окончание обучения на факультете дает вам уникальную возможность эффективно включиться в работу учреждений здравоохранения нашей страны в период бурного развития медицинской науки и внедрения современных высоких



технологий практически во всех направлениях медицинской деятельности. Под руководством преподавателей кафедр университета вы овладели объемным багажом знаний, умений и навыков, которые теперь придется применять в самостоятельной врачебной деятельности. Хотя, конечно, сегодняшний опыт – это только начало вашего врачебного пути, на котором ни в коем случае нельзя останавливаться на достигнутом. Профессия врача как никакая другая требует постоянного самосовершенствования и повышения уровня теоретической и практической подготовки.

Поздравляю вас с окончанием обучения, желаю профессиональной удачи всегда и во всем. Постоянно находите в поиске и овладейте новыми знаниями и современными методиками лечения. Мы остаемся вашими учителями и всегда будем рядом с вами в радости побед и в сложные напряженные минуты борьбы за здоровье или жизнь пациента.

Благодарю вас за упорный труд в течение этих 6 лет. Искренне надеюсь, что успехи вашего профессионального пути еще не раз дадут возможность нам всем испытать чувство гордости за родной лечебный факультет!

Алексей ВОЛОТОВСКИЙ,
декан лечебного факультета, профессор

Оглядываясь назад

Находясь в начале пути, трудно представить, куда он приведет, и с чем придется столкнуться. Вот и мы до последнего дня не верили, что завершается наш путь в стенах Alma Mater. Ещё совсем недавно мы были первокурсниками и широко раскрытыми глазами смотрели на новую, ещё непонятную жизнь, которая открывалась перед нами. За спиной была школа, в которой всё знакомо: и одноклассники, и предметы, и учителя. Мы думали, что хорошо себя знаем и вряд ли изменимся. С этим чувством мы вступали в новую жизнь, удивлялись всему новому и изо всех сил пытались этого не показать. Наши шесть лет были наполнены практическими занятиями, лекциями, зачетами, дорогами между больницами, попытками делать науку, покорять сцену, работать и во вре-

мя всего этого успевать веселиться. В круговороте этих дел перемалывалось



и ломалось всё малозначимое внутри нас, и на свет рождалось совсем иное Я. И сейчас, оглядываясь назад, хочется сказать Спасибо всем людям, которые были рядом. Мы благодарны нашей Alma Mater, нашему родному Факультету за проведенные вместе годы, преподавателям, которые вкладывали в

нас новые знания, формируя наше мировоззрение. Обернитесь назад и вспомните, какими вы были до университета, и почувствуйте, как поменялись.

Как стали смотреть на мир, на жизнь, на людей. Прислушайтесь к ощущениям, которые живут внутри вас на данный момент.

Андрей БОБРОВНИЧИЙ
(1648 гр.),
Анастасия ПАШКОВЕЦ
(1617 гр.),
Мария ЛИХОВЕЦ
(1605 гр.),
старосты потоков лечфака

Пусть сопутствует удача!

Дорогие выпускники, уважаемые коллеги! Вот и наступил долгожданный момент в жизни – ваши усилия увенчались очередным успехом: вы стали дипломированными специалистами в одной из самых интересных и творческих областей Медицины – Стоматологии.

Поздравляю! Ваша профессия многогранна, и право конкретного выбора в специальности остается за вами.



Совершенствуйтесь. Помните – от вашего профессионализма зависят жизни, судьбы, да и просто хорошее настроение многих людей. Пусть на вашем жизненном пути вам сопутствует удача. Всегда принимайте верные решения, будьте каждый по-своему и обязательно все счастливы.

Желаю вам здоровья и благополучия, профессионального роста и новых побед, лёгких и благодарных пациентов! Поддерживайте дружеские отношения с теми, кто был в годы учебы рядом. С любовью вспоминайте Alma Mater, здесь всегда будут вам рады и верят в ваше призвание. В добрый путь.

Сергей ПАРХАМОВИЧ, декан
стоматологического факультета,
доцент

Спасибо за опыт и знания!

Мы, студенты стоматологического факультета БГМУ, выпускники 2019 года, хотим выразить огромную благодарность родному университету за прекрасное время, проведенное в стенах нашей Alma Mater. Бесценный опыт и знания, полученные за годы нашего обучения, станут главной опорой в нашей профессии.

Учеба в университете останется одной из самых ярких страниц нашей жизни. Мы справились с трудностями, учились и участвовали в культурных и спортивных мероприятиях. Многим удалось проявить себя в республиканских и международных



олимпиадах, выступить на научных конференциях. Мы хотим выразить огромную благодарность руководству университета за хорошую организацию учебного процесса и предоставленные возможности

в совершенствовании наших знаний. Отдельно хочется поблагодарить всех преподавателей, которые все эти годы помогли нам, поддерживали, делились своими знаниями и опытом. Ваша преданность своему делу, терпение, желание помочь пациенту восхищали и указывали нам истинный пример любви и сострадания к каждому человеку.

За годы учебы наш курс стал дружным, сплоченным коллективом. Мы искренне благодарим университет за полученные знания, предоставленные возможности в проявлении себя, за мотивацию и вдохновение к саморазвитию! Желаем университету развития и процветания!

Мария ДАНИЛЮК, староста потока 5 курса стомфака

На пороге новой жизни

Уважаемые выпускники, поздравляю вас с окончанием Белорусского государственного медицинского университета, одного из лучших вузов страны. Сегодня вы прощаетесь с незабываемой студенческой жизнью, расстаётесь с альма-матер, однокурсниками, благодарите преподавателей за солидный багаж знаний.

Но, дорогие друзья, – это не окончание, а продолжение большого жизненного пути в профессии, которую вы выбрали. Перед вами открывается мир больших возможностей и планов. Но как сложится ваше собственное будущее, во многом зависит от вашей целеустремленности, трудолюбия.

Коллеги, я верю, что те знания и навыки, которые вы получили в стенах родного университета, дадут вам возможность разумно и грамотно их применять на практике. Но очень важно понимать, что у нас с вами особые пациенты



– ДЕТИ. Поэтому ваша профессиональная сила должна быть не только в грамотности, эрудиции, но в добром и чутком сердце, умении и желании сочувствовать. Еще Платон писал

... нельзя врачевать тело, не врачую душу, ибо все едино и слитно в облике человеческом.

Дорогие ребята, горжусь вами и благодарю вас за то, что вы полюбили чудесный и светлый мир детства и готовы направить свой ум, энергию молодости на его защиту. Но вам предстоит еще много в жизни понять, сделать, многому предстоит научиться, прежде чем вы станете ДЕТСКИМ ВРАЧОМ. Ведь педиатр – это не только профессия, но и образ жизни, состояние души. От всего сердца желаю вам успехов в этом благородном деле.

С наилучшими пожеланиями и уважением, ваш декан!

Владимир БОБРОВНИЧИЙ, декан
педиатрического факультета, доцент

Вглядываясь в прошлое

Что такое 6 лет? Для целого мира? Немного. Из жизни одного человека? Тут сложнее.

Развитие ребёнка первые 6 лет невообразимо быстрое и изменчивое, соизмеримое с тем, как меняется студент медицинского университета за тот же промежуток времени, а «эти 6 лет» в твоей голове заключают в себе следующее: длинное бесконечное, похожее на дорогу в другой мир, где ты не просто находишься в анатомических кабинетах, а живешь в них днями напролет; в обязательном порядке находишь в своем рюкзаке свободное место для халата и учебника по анатомии человека; временами не видишь разницы между окулярами микроскопа и собственными глазами после путешествий в микромир; зачитываешь до корки весь курс фармакологии и все стадии воспаления по патологической анатомии; расстраиваешься до слёз, когда все забываешь, радуешься, когда вспоминаешь; учишься пунктуальности, когда это кажется сложнее всего; учишься слушать и понимать других не в роли хорошего собеседника, а до степени написания анамнеза болезни с одного взгляда и «музыкальных хрипов» в пункте «дыхательная система»; не знаешь больше, что значит спать неудобно – удобно везде и всегда; теперь ты умеешь ориентироваться в городе только по больницам; видишь роды в первый раз, а потом во второй и третий; постепенно влюбляешься в свое дело и наконец-таки меняешься. Вы выпускаетесь с накопленным багажом знаний и грустью в глазах, вглядываясь в прошлое, а вглядываясь в будущее со страхом неведения, задаваясь вопросом, что же ждёт меня впереди? Вы рьяно ищите, куда вложить свои накопленные знания, когда один из величайших и несправедливо недооцененных в свое время художников Винсент Ван Гог сказал бы вам поэтично и отстраненно: «На мой взгляд, я часто, хотя и не каждый день, бываю сказочно богат – не деньгами, а тем, что нахожу в своей работе нечто такое, чему могу

посвятить душу и сердце, что вдохновляет меня и придаёт смысл моей жизни».

Поэтому, дорогие выпускники, желаю каждому из вас найти то самое потайное, как священный Грааль, а именно, – себя, и не только в профессиональном пути, но и в этом стремительно меняющемся мире, желаю вдохновляться каждый день, любить свое дело каждым эритроцитом крови и дышать этим делом каждой альвеолой лёгких, шагать по жизни с тем же чувством оптимизма, как молекула белка миозина шагает по актиновой нити,



таща за собой шар эндорфина во внутреннюю часть тенной коры головного мозга, отвечающую за счастье. Спасибо, дорогие учителя и доктора, за ваши вдохновляющие глаза и светлые слова, которые способны распутать любой клубок мыслей и наконец-таки собрать «Кубик Рубика» твоего головного мозга, головного мозга «Человека Медицины».

Высказываю благодарность деканату и ректорату за выработанную в нас ответственность, учтивость и воспитанность.

Анна ТРУС, староста гр. 2612 педфака

Берегите дружбу!

Дорогие выпускники! Искренне поздравляю вас с окончанием университета, получением диплома врача-специалиста и началом профессионального пути!

Некогда казавшиеся длительными шесть лет учёбы промелькнули незаметно, оставив в прошлом ваши волнения при поступлении, множество сданных зачётов и экзаменов, прослушанных сотен лекций, отработанных практических занятий. За время обучения в университете вы получили не только хорошую теоретическую подготовку, но и практические навыки по организации и проведению государственного санитарного надзора. Они потребуются вам буквально с первого дня самостоятельной работы.

За годы учебы вы не только познали сложности медицины, но и раскрыли



свои творческие таланты, природную одаренность. Вы радовали своими спортивными достижениями, музыкальными, хореографическими, вокальными и актерскими способностями.

Альма матер сплотила вас в один большой и дружный коллектив, в большую и дружную семью, в которой издревле принято помогать друг другу, приходить на помощь в сложных ситуациях. Берегите эту дружбу!

Верю, что вы добьётесь больших успехов в своей трудовой деятельности на благо нашего народа, нашей родной Беларуси! Достоинно продолжайте лучшие традиции старейшего и самого авторитетного медицинского вуза страны! Не забывайте свою альма матер, своих педагогов, которые всегда будут рады встрече с вами!

Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия и успешного старта в должности врача-профилактика!

Андрей ГИНДЮК, декан
медико-профилактического факультета,
доцент

Новый жизненный этап

Жизнь каждого человека состоит из множества этапов. Это рождение и взросление, зрелость... Нам, студентам Белорусского государственного медицинского университета, посчастливилось выучиться и повзрослеть в замечательном Университете. Каждый день в студенческие годы был по-своему запоминающимся: что-то огорчало, что-то тревожило, что-то радовало. Ежедневно на лекциях, семинарах, практических занятиях мы встречались с прекрасными преподавателями, вложившими в нас медицинские знания. Именно в Университете раскрылись и наши главные таланты: мы показали исследовательскую культуру в СНО, проявили творческие способности в

студенческом клубе, поставили множество рекордов в спортивных состязаниях.



Для многих эти стены стали родным домом, здесь мы обрели настоящих друзей, а некоторые встретили истинную любовь.

Мы с гордостью пронесем имя нашей alma mater через всю свою жизнь, будем до-

стойно исполнять врачебный долг и постоянно совершенствоваться. Хочется сказать слова благодарности всему профессорско-преподавательскому составу и деканату.

Спасибо вам за любовь, самоотдачу, терпение и невероятный труд, вложенный в наше медицинское образование и воспитание. Спасибо за эти незабываемые годы!

Вероника ЛОЙКО,
староста 6 курса медпрофа

В добрый час!

Дорогие выпускники, уважаемые коллеги! От имени деканата медицинского факультета иностранных учащихся поздравляю вас с успешным окончанием Белорусского государственного медицинского университета!

Некоторое время назад вы приехали в Республику Беларусь и приняли решение о поступлении в ведущий белорусский медицинский вуз, сделав для себя очень важный выбор. Верю, что он был не случайным, а хорошо продуманным и единственным верным. Ведь, несмотря на то, что позади остались годы учебы, сдача государственных экзаменов и получение долгожданного диплома, главный экзамен у вас впереди, и сдавать его придётся всю жизнь.

Экзамен на компетентность, профессиональную состоятельность и пригодность, на умение принимать решение и брать на себя ответственность. Это порой очень трудно, так как ценой врачебной ошибки, порой, может стать человеческая жизнь.



За последние десятилетия в мировом здравоохранении произошли значительные перемены. Сегодня в распоряжении медицинского персонала современное оборудование и новейшие технологии. Изменились сами подходы в организации медицинской помощи населению, формах, методах и подходах к лечению пациентов.

На каждого из вас сегодня с надеждой смотрят руководители ваших национальных систем здравоохранения. Они рассчитывают на ваши знания, свежие силы и молодую энергию, на ваши здоровые профессиональные амбиции и желание сделать свой вклад в общее дело развития здравоохранения в каждой из представляемых вами стран. При этом нужно помнить, что успешным в профессии может стать только тот, кто открыт для всего нового, готов совершенствоваться и углублять свои знания, а затем применять их на практике.

Дорогие выпускники! Выходя из стен родной Альма-матер, всегда помните своих педагогов, которые научили вас всему, что знают и умеют сами и оставили с вами частичку своей души. Искренне желаю вам счастья, благополучия, успешного начала профессионального пути, всего самого наилучшего.

Олег ИШУТИН,
декан медицинского факультета иностранных
учащихся, доцент

Годы учёбы позади

Обучение в Белорусском государственном медицинском университете – это жизнь в особом мире, мире, в котором каждый день наполнен новыми впечатлениями, открыти-



ями, общением с умными и интересными людьми.

Даже сейчас, когда получен долгожданный диплом, мы все равно чувствуем себя частичкой университетской жизни.

Кажется, что только вчера мы приехали из разных уголков мира: вступительные экзамены, вручение студенческих билетов... и вот долгожданный диплом. Смешанное чувство – так хотелось поскорее закончить

обучение, перейти на новую ступень, стать взрослее, и в то же время как родительский дом тяжело покидать ставший родным Alma mater. Самых теплых слов не хватит, чтобы выразить благодарность ректору университета, декану и сотрудникам деканата меди-

цинского факультета иностранных учащихся, преподавателям нашего университета, которые заботились и помогали нам, всегда были рядом. Благодаря им годы обучения пролетели как один день, оставив светлые и радостные воспоминания, подарили много новых друзей и возможность проявить себя, и найти свое место в жизни.

Мерген ЯЗЛЫЕВ (Туркменистан), гр. 6603,
медицинский факультет иностранных учащихся

В будущее – с надеждой

Товарищи офицеры! За быстро пролетевшие годы вашей учебы командование, профессорско-преподавательский состав внесли весомый вклад в профессиональное становление каждого из вас, передали большой жизненный опыт, традиции офицерского корпуса Вооруженных Сил Республики Беларусь.

Сегодня 30 офицеров медицинской службы пополнили ряды Вооруженных Сил и внутренних войск Министерства внутренних дел.

Позади остались годы учебы, множество экзаменов, но главный экзамен еще впереди, и сдавать его придется всю жизнь. 30 Офицерам-выпускникам военно-медицинского факультета предстоит служить и применять на практике свои знания в совер-



шенно новой белорусской армии – современной, мобильной, оснащенной новейшим вооружением и техникой, соответствующей всем вызовам и угрозам XXI века.

Высокий уровень подготовки военно-медицинских кадров обеспечивается благодаря постоянному творческому подходу к исполнению служебных обязанностей руководящего и профессорско-преподавательского состава вуза.

Мы рассчитываем на ваши знания, свежие силы и молодую энергию, на ваши здоровые профессиональные амбиции и желание внести свой вклад в наше общее дело – развитие военного здравоохранения Республики Беларусь. При этом следует помнить, что успешным в профессии может стать только тот, кто открыт для всего нового, готов совершенствоваться и углублять свои знания, а затем применять их на практике.

Василий БОГДАН полковник м/с,
начальник военно-медицинского
факультета, профессор

Обещаем не подвести!

Всего через месяц еще молодые лейтенанты – слушатели 6 курса станут на новую ступень: примерят на себя новые погоны. Но кроме огромной радости приходит и большая ответственность. Ведь рядом с нами больше не будет наших командиров, которые на протяжении этих 6 лет помогали нам справляться с трудностями. Теперь только мы в ответе за жизнь и здоровье наших пациентов, и престиж военно-медицинского факультета лежит исключительно на наших плечах.

На протяжении всего обучения мы не только получали глубокие и фундаментальные знания о разных областях медицины, но и уроки честности, доблести, ответственности и смелости. В первую



очередь, из нас делали настоящих мужчин, достойных представителей своей профессии. Каждый день мы слушали мудрые наставления наших преподавателей касательно самых разных областей жизни. И мы очень благодарны нашему руководству за то, что с самого начала – с курса молодого бойца и до сегодняшнего торжественного дня они были с нами. Однозначно, без их советов и поддержки нам было бы значительно труднее. Эти люди с первого дня знали о нас все – сперва из автобиографий, а потом исходя из личных впечатлений, благодаря этому абсолютно к каждому курсанту был найден индивидуальный подход, который был так важен в стрессовой ситуации поступления и нового уклада жизни.

Сейчас, спустя 6 лет, я понимаю, как мне повезло оказаться именно на этом факультете медицинского университета. Глядя на себя нынешнего, я вижу, что, в основном, это заслуга именно воинской службы. Долгий и трудный процесс становления юноши в мужчину был пройден именно здесь – на военно-медицинском факультете.

Я верю в то, что каждый из моих товарищей думает и чувствует то же самое. Я обещаю прославлять свой факультет и своих преподавателей и стать достойным выпускником своей Alma mater. И, спустя много лет, я надеюсь, что мне выпадет шанс присутствовать на вручении диплома военного врача Республики Беларусь уже моим сыновьям.

Илья ТИБЕЦ, выпускник гр. 4602 ВМедФа,
лейтенант

Попутного ветра!

Дорогие выпускники и уже коллеги! Покидая стены родного вуза, вы пока не задумываетесь о том, что вас ждут коренные перемены в образе и стиле жизни, в смене отношений к семье, работе, друзьям: до сих пор вам везде был «зеленый свет», и усилия окружающих были направлены к единой с вами цели – получению диплома. А сейчас вы переходите в конкурентную среду, где ваши успехи будут радовать только близких людей, а уважение и признание придется заслуживать умением



Наталья ГУРИНА, декан фармацевтического факультета, профессор

профессионально работать и ладить с людьми разного уровня образования, интеллекта и достатка. Это трудный путь, но я надеюсь, что мы научили вас адаптироваться к жизненным ситуациям. Вместе с дипломом вы получили стартовый капитал знаний, который следует приумножать всю жизнь – это главный залог успешности в карьере, духовного и материального благополучия. Желаю вам удачно сложить свою профессиональную траекторию, сохранить и приумножить лучшие достижения фармацевтической отрасли, заложенные предыдущими поколениями наших выпускников. Пусть ваши дети захотят продолжить ваше дело и тоже вложат свой интеллектуальный капитал в развитие родной страны.

Мы всегда рады видеть вас в стенах Alma mater!

Покидая стены вуза

Выпуск-2019 совпадает с годом проведения II Европейских игр. Учеба для студента также непростая, как и дистанция для спортсмена, но сегодня каждый из нас стал чемпионом. Альма-матер в эти 5 лет стала для нас своеобразным олимпийским центром. Тренерский состав – преподаватели, помогал нам в подготовке к очередному турниру – сессии. Благодарим вас за ваш труд, терпение, профессионализм и самоотдачу. Для поддержания тонуса мы участвовали в научных конференциях, олимпиадах, а творческие объединения укрепили командный дух. Хочется выразить отдельную благодарность родному деканату, во главе с деканом, за материнские наставления и поддержку. Впереди финишная прямая, а за ней нас вновь

ожидают испытания, которые, без сомнения, мы сможем преодолеть, чтобы спустя время снова встретиться вместе, ведь мы все – одна



большая команда. Спасибо, БГМУ и любимый фармацевтический факультет!

Анна ДАБРИНСКАЯ, староста 5 курса фармфака, 8506 гр.

...А память священна

«Беларусь помнит»... Под таким девизом прошла 74-я годовщина Великой Победы в столице и всех населённых пунктах республики.

Главная праздничная церемония возложения цветов и венков состоялась утром 9 Мая в самом сердце города-героя Минска – у обелиска на площади Победы. В ней традиционно приняли участие Глава государства и руководители государственных органов, члены правительства, депутаты, представители духовенства и Вооружённых Сил страны.

Александр Лукашенко во время своей речи подчеркнул: «Время неумолимо, всё меньше ветеранов Великой Отечественной остается с нами в строю. Наш святой долг – поддержать, окружить заботой фронтовиков и тружеников тыла, обеспечить

им достойную жизнь. А вам, уважаемые ветераны, как обычно от меня наказ – жить! Сегодня вы можете гордиться своими детьми и внуками. Нынешнее поколение военных свято хранит победные традиции. Ведь главный урок Великой Победы в том, что за мир нужно бороться».

В удивительно лёгких красных платьях с символическими алыми розами в руках выступили члены сборной БГМУ по черлидингу Доманская Елена (фармак), Шабалина Оксана (педфак) и старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта, тренер команды Баранова Елена Анатольевна.

Творческий номер был организован под руководством хореографа Дудченко Николая Григорьевича под песню «Поклонимся великим тем годам» в исполнении Алёны Ланской. Мы гордимся девочками! Постановкой номера и своим участием они доказывают, что этот праздник – в первую очередь, память о великом подвиге наших дедов и прадедов. Во время торжественных



мероприятий погибших почтили минутой молчания. Молодёжь помнит и понимает значимость победы для нашей страны и таким образом передает пример благодарности ветеранам последующим поколениям.

Верим, что с этим событием яркие и такие масштабные выступления в жизни сборной только начинаются!

Татьяна СТАЛЬМАШКО, студентка лечфака

С 5 по 7 июня в самой западной столице Европы – городе Лиссабоне проходил юбилейный 20-й Конгресс Европейской Федерации Национальных Ассоциаций ортопедов и травматологов (20th EFORT Congress), объединяющий более 50 национальных организаций и являющийся одним из крупнейших ортопедических форумов мира. На конференции были представлены доклады со всех уголков мира. В качестве приглашенных наций выступали США, Австралия, Индия, Китай, Япония...

В конгрессе приняли участие более 6500 участников. Белорусская делегация



Международное общение на западе Европы

включала 10 специалистов, представляющих ведущие клиники и учреждения образования респу-

блики. Экспертное жюри конгресса среди более 45 тыс. заявок на форум для выступления с научным сообщением выбрало лишь около 2 тыс., и среди них 12 – из Беларуси. Отраженные в устных и постерных сообщениях достижения отечественной травматологии и ортопедии вызвали живой интерес среди мультинациональных профессионалов, подчеркивая высокий уровень специальности в нашей стране. Приятно отметить, что один из докладов из Беларуси оказался среди 20 лучших!



ФОРУМЫ

Современные технологии остеосинтеза, научные инновации и данные многотысячных регистров об эффективности различных методов лечения пациентов с патологией опорно-двигательного аппарата, роботизированная хирургия и методики дополненной реальности в обучении и выполнении реальных хирургических вмешательств – то, что казалось невозможным еще совсем недавно, уже активно используется в лечении пациентов. Огромный объем информации и длинный список новых методик дополнили впечатления делегатов Белорусского общества травматологов-ортопедов от поездки в один из старейших городов Европы, порадовавший чудесной погодой и невероятным обилием архитектурных и градостроительных изысков. Следующий – 21-й конгресс EFORT будет проходить 10-12 июня 2020 года в г. Вене (Австрия). Прием заявок для представления результатов научных исследований откроется уже в сентябре, и, уверенны, активное участие в подобных форумах позволит международному сотрудничеству специалистов становиться все крепче, а результатам лечения пациентов – все лучше.

Евгений ЖУК, доцент кафедры травматологии и ортопедии

Конкурсы

Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

- 1. Заведующего кафедрой:** – 1-й кафедрой детских болезней.
- 2. Доцента кафедры:** – хирургической стоматологии.
- 3. Старших преподавателей кафедр:** – радиационной медицины и экологии; – иностранных языков.
- 4. Преподавателей:** – лаборатории практического обучения – два.
- 5. Ассистентов кафедр:** – патологической анатомии; – кожных и венерических болезней; – инфекционных болезней; – хирургической стоматологии.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 220116, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.

